生之追尋

約翰福音12:23-25

莊祖鯤 牧師

人生的弔詭(paradox)

耶穌說:『人子得榮耀的時候到了。 我實實在在的告訴你們:一粒麥子不落 在地裡死了,仍舊是一粒;若是死了, 就結出許多子粒來。

爱惜自己生命的,就失喪生命;在這世上恨惡自己生命的,就要保守生命到永生。』(約翰12:23-25)

撲朔迷離的「禪語」

- ▶為何愛惜生命的反倒會失去呢?為何 「恨惡」生命的反倒會得著呢?
- >為何要「恨惡」自己的生命呢?
- **>** • • • •

「多子」禪語之解

- 非穌在約翰福音中用兩個不同的希臘文, 來表達「生命」:
 - ➤ Zoe → zoo(動物園)、zoology(動物學) 這是指不能朽壞的屬靈生命
 - ➤ *Psyche* → psychology(心理學) 這是指會朽壞的內體生命
- ❖因此,psyche與zoe代表兩種截然不同的生命境界。如同種子與果樹,或一粒麥穗與 結滿麥穗的一株麥子兩者間的區別。

- ◆經文意譯:人若愛惜自己肉體短暫的性命(psyche),就會失喪屬靈的永恆生命(zoe);然而人若不吝惜自己肉體的性命(psyche),就反而能得到屬靈的生命(zoe)直到永遠。
- ❖台語聖經中,以「性命」來稱呼肉體 的生命,而以「活命」來稱呼屬靈的 生命,這與希臘文有異曲同工之妙!

自我認知的迷思(Myths)

- □德國哲學家尼采:以意志力來超越自我
- □心理學家馬斯洛:自我實現(Self-Actualization)
- □人本心理學:自我肯定(Self-Affirmation)
- □成功神學:追求異象、Dream Big!

屬靈真理的原則

- ❖否定自我(Self-Denial)是否定自我的獨立 自主,及自我中心的人生觀。強調唯有 回歸到以神為中心的人生觀,才能完全 地發揮神所預置的生命潛能。
- ❖否定自我乃是肯定自我的起點,甚至能夠使我們進一步邁向超越自我的境界。
- ❖ 基督徒所追求的生命最高境界不是自我 實現(Self-Actualization),而是「基督在 我生命中的彰顯」(Christ-Actualization)。

挑戰

- ❖我們若肯將自己個人的夢想或人生藍圖 「埋葬」了,讓聖靈來更新我們,賜給 我們新的異象,我們將看見神的生命在 我們身上逐漸成長並且開花結果。
- ❖耶稣說:『我来了,為要叫人得生命, 並且得的更豐盛。』(約翰10:10)